

30 ЛЕТ СВОБОДЫ ВЕРОИСПОВЕДАНИЯ В РОССИИ 1991-2021



АЛЕКСАНДР РИНЕЙСКИЙ



В возрождение католической общины города Благовещенска особый вклад внёс Александр Иванович Ринейский.

Родители Александра Ринейского были репрессированы в 1932 году и сосланы из Белоруссии на Дальний Восток. Александр родился в поселке Юбилейный Амурской области. Он стал шестым ребёнком в семье Елены и Ивана Ринейских.

По словам самого Александра Ивановича, «Благовещение» сопровождает его на жизненном пути, проявляясь в разных обстоятельствах с самого начала жизни. К моменту его рождения мама, Елена Норбертовна, была уже немолода, ей было 47 лет и в их семье уже было 5 детей. Были серьёзные опасения, что она умрет при родах и тогда 5 детей останутся без матери. Несмотря на советы врачей, его мама, женщина верующая, решает довериться Богу и, благодаря этому, в 1949 году маленький Александр появился на свет. Отец мальчика, Иван Филиппович - человек слова и дела, на которого можно было положиться. Он работал старателем в золотодобывающей артели, но несмотря на занятость, принимал участие в воспитании своих детей.

В 1993 году в Благовещенске Александр Иванович Ринейский занял пост директора туристической фирмы «Благовест», которая в то время активно развивалась и сотрудничала с Китаем. Тогда же, раз в месяц из Владивостока начал приезжать о. Мирон Эффинг, SJD, именно он отслужил в кабинете директора фирмы «Благо-

вест» первую Святую Мессу со времён преследования верующих. Для Александра Ринейского, это не совпадение, а удивительный факт: «Благовещенск» и «Благовест» происходят от «Благой вести» - Божье провидение снова проявляется в его жизни.

Александр Иванович Ринейский вспоминает, что, приехав в Благовещенск, он увидел в городе красивый храм. Оказалось, что это католический храм, который в 1932 году был закрыт советскими властями, а в 1947 году был передан Православной Церкви. Тогда он заинтересовался судьбой потомков тех людей, которые строили этот храм и вскоре он вышел на Екатерину Ревцову, а затем, уже вместе они разыскали ещё 15 человек. Некоторые из них были крещены, другие желали принять крещение в Католической Церкви.

1993 год стал годом возрождения общины - люди стали собираться вместе, желая укрепить свою веру, понять Священное Писание, появилось желание молиться вместе.

20 июня 1994 года – памятный день в истории прихода, именно в этот день официально зарегистрирован приход Преображения Господня Римско-католической церкви в городе Благовещенск.

Так как постоянного священника в приходе не было, от имени общины Александр Ринейский обратился Папе Римскому Иоанну Павлу II с просьбой о содействии, в назначении приходу священника для постоянного служения. Письмо Папе Римскому отправили через знакомых итальянцев, которые должны были передать его в Ватикан.

В 1997 году областной Совет передал приходу Преображения Господня в бессрочное пользование здание бывшей химлаборатории. Потребовалось много сил и времени, чтобы сделать это помещение пригодным и достойным для проведения богослужений: ремонт отопления, подключение водопровода, перепланировка помещений.

В 1999 году на постоянное служение в Благовещенск были направлены священники - представители Общества Слова Божьего: о. Владимир Сек и о. Иосиф Роман, SVD.

В престольный праздник прихода, на Преображение Господне, 6 августа 1999 года в отремонтированном здании была отслужена первая Святая Месса и отцы официально вступили в служение.

В 2002 году в приход приехали монахини из Конгрегации Сестёр Служительниц Святого Духа, они на протяжении 10 лет занимались катехизацией и работой с подрастающим поколением, а также, вместе со священниками, объезжали прилегающие к приходу территории в пастырских поездках.

В 2014 году на служение в Благовещенск приехали монахини из Конгрегации Сестёр Святого Доминика, они продолжили дело, начатое своими предшественницами: проводят занятия по катехизации, молодёжные встречи, а также проводят музыкальное сопровождение богослужений – одна из сестёр играет на органе.

Александр Иванович Ринейский все эти годы продолжает быть активным членом приходской общины и благодарит Бога за «Благую весть» в его жизни.



Текст: с. Августина Давушкия, ОР. Фото: архив А. И. Ринейского



«Радуйся, Благодатная! И вот зачнёшь и родишь Сына, и наречёшь Ему имя: Иисус... И Царству Ему не будет конца.»

Евангелие от Луки 1, 28-33

